

Admiten encargos todos los correpondentes de los pueblos. — Precios, según tarifa. Noticias y comunicados, a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus abonados a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

CÓMODO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

La Prensa

DIARIO DE LA MANANA

MEMORIA MUNICIPAL Santa Cruz de Tenerife

DIRECCION TELEGRAFICA: PRENSA.—TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos. — Corresponsales en Tenerife y en todas las islas. Teléfono número 22. — Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION No serán devueltos los originales

NÚMERO AVANZADO 10 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE Oficinas: Valentín Sanz, núm. 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO: LEORCIO RODRIGUEZ

POLITICA NACIONAL

Las interinidades

Las últimas sesiones del Congreso, que el cable lacónicamente nos ha descrito, han dado casi una oficial confirmación a los anuncios de la próxima dimisión del Gobierno.

No obstante el relieve y la significación cuanto a política internacional de algunos de sus elementos integrantes, no ha sido la situación ministerial sino una de tantas interinidades cuya actuación no deja recuerdo y que, por ningún concepto destaca en la larga serie de los ministerios anodinos que le han precedido.

Se constituyó para dar cima a dos grandes problemas: salvar el régimen y definir la situación nacional frente a la evolución del mundo. Ni una ni otra cosa podrá hacer. Se halla, pues, camino de la roca Tarpeya.

Era mucha la empresa para tan insignificantes emprendedores.

Pudo, sin embargo, este Gobierno—si una mayor modestia le hubiese caracterizado—desenvolver trascendentales iniciativas; pero ni atendió a la ordinaria necesidad de gobernar ni, menos, se preocupó de resolver los importantísimos y complejos problemas que la guerra ha planteado en todos los países.

Para la labor que ha dejado de acometer ha contado con la amplitud de medios que en mayor grado sean dados a cualquier situación ministerial, pues su especial composición representa y compendia casi la totalidad de las fuerzas parlamentarias monárquicas.

A pesar de estas ideales favorables circunstancias, aún no ha ultimado lo que debió ser su obra capital, es decir, la elaboración de unos presupuestos que se acomodarán a las necesidades del país y a los anhelos de resurgimiento nacional. Pretende salir del paso con nuevo presupuesto formulario, fiel reproducción de las deficiencias y vicios de las leyes que rigieron la vida económica oficial.

En realidad no ha habido nuevos presupuestos desde 1914, y para perpetuar los desdichados anteriores no valía la pena de que, con quebranto del precepto constitucional y de la ley de contabilidad, se hubieran interrumpido los presupuestos formularios durante cuatro años.

En lo que el Gobierno ha realizado, fuera de atender a ciertos compromisos de poca monta, hay más espacio para la censura que para el aplauso.

En política internacional, vacilante y desorientado, han prevalecido los procedimientos secretos de una diplomacia hermética y desacreditada; en la cuestión sanitaria ha fracasado totalmente; en Marruecos no ha acertado a limitar los abrumadores gastos ni a asegurar la normalidad, y por lo que toca a la libre expresión de la opinión pública la restringe torpemente admitiendo la ley del espionaje.

En verdad que es harto mezquino la obra, no ya para un Gobierno con pujos de salvar el país, sino para un Gobierno formado por indiscutibles mediocridades.

Y como la aprobación del presupuesto será, por las trazas, empresa fácil, es muy posible que esta situación no llegue ni a las postrimerias del año.

En resumen, ha representado una interinidad más.

Cuando el gabinete caiga, Dios o Lerroux serán los que únicamente sepan algo de los destinos de España.

DE LA LAGUNA

Funerales

Por iniciativa de varios de los que fueron sus amigos, hoy, a las 8 y media, se celebrarán en la parroquia de la Concepción solemnes funerales en sufragio del alma del laborioso industrial y querido amigo nuestro, don Antonio Salas Rodríguez.

Nombramiento

El beneficiado de la catedral, don Guillermo Topham Cabrera, ha sido nombrado por el obispo, viceseñor de Cámara y Notario eclesiástico

Nuevo general

Nuestro respetable amigo, D. Francisco Pérez Mariel, ha sido nombrado general de brigada, con carácter honorífico, pasando a la reserva. Sea enhorabuena.

La gripe en Las Palmas

El estado sanitario mejora

El Delegado del Gobierno en Las Palmas telegrafió ayer al Gobernador civil, lo siguiente:

«Tengo el honor de participar a V. E., que esta Junta insular, teniendo en cuenta el reducido número de enfermos que quedaban en el Lazareto de Gando, dispuso su regreso a esta ciudad, habiendo ingresado 21 a terminar su convalecencia en el hospital habilitado en un local preparado al efecto por el Cabildo insular, en la calle de los Reyes Católicos.

Los enfermos dados de alta se encuentran hospedados en un hotel, en espera del vapor «Catalina», de Pinillos, que llegará el 24 del actual, de paso para Cuba, a donde se dirigen los interesados.

En su consecuencia, se dictaron las órdenes convenientes para el regreso de las fuerzas de Caballería y Guardia civil que se hallaban concentrados en dicho Lazareto.

Despacho del otro mundo

(Por el cable de M. de C.)

Hoy la tierra y los cielos me sonrían. Hoy luco para mí más puro el sol. Hoy le he visto ¡Le he visto destronado! ¡Hoy creo en GOTT!

G. A. Becquer.

El reino de la injusticia

De unas oposiciones

Hemos recibido una carta del Inspector jefe de primera Enseñanza de Canarias, el joven poeta don Juan López Tamayo, en la que nos hace reiteradas protestas de inocencia respecto a los inauditos atropellos de que son víctimas algunas opositoras a las Escuelas vacantes en esta isla.

Perdónenos el distinguido vate que conservemos su autógrafo como oro en paño. No queremos que los ojos extraviados del vulgo, profanen ese documento tan valioso para nosotros como para la posteridad.

Al vulgo le basta con saber que el señor Tamayo es inocente. Y al señor Tamayo, con que lo sepa el vulgo, debe bastarle también.

No ocurre lo mismo con el respetable hijo predilecto de la Palma, don Adolfo Cabrera-Pinto, presidente del Tribunal, o resto de Tribunal dictaminador, ni con el vocal sacerdote, señor don Butimio E. de Vera, que tan a maravilla ha sabido acallar escrupulos de conciencia a cambio de una plaza de maestro para su señor hermano.

Ahora resulta, según vemos en un colega de la localidad, que las señoritas opositoras «protestan» de las campañas de la Prensa contra el proceder del Tribunal. Pero esa protesta—de algunas, no de todas—las referidas opositoras, tan hábilmente obtenida por el señor presidente, no desvirtúa en nada la corriente de hostilidad que el punible proceder ha determinado en la opinión pública de La Laguna, ni desmiente el hecho de que, previos «achuchones» del padre de una de las interesadas al señor Cabrera, se adjudicase a aquélla el máximo de puntos, no obstante ser una de las sentenciadas al ostracismo.

Creanos el señor Cabrera Pinto: ni con esa protesta recupera el prestigio que su actuación en las actuales oposiciones le ha hecho perder, ni las señoritas opositoras a quienes con hábiles amenazas y mentidas promesas ha hecho firmar la protesta, creen en su sinceridad ni en la eficacia de aquélla.

Aquí, la verdad clara y terminante, es que el señor Cabrera Pinto, con toda clase de amaños y no pocas coacciones, trata de sacar triunfantes a sus paisanas, unas bellísimas señoritas naturales de la Palma, con evidente perjuicio de otras opositoras harto capacitadas para salir airoso en esta prueba, si en ella predominara un recto juicio de moralidad académica.

Ese tribunal, «único responsable de sus libérrimas desiciones», como nos dice el señor Tamayo en su carta, puede continuar, sin embargo, sus compadrerías de paisanaje y de política—que también la política y el jurista, por cierto, en este juego importantísimo papel en este pleito—pero crea formalmente que no han de quedar impunes sus atropellos e iniquidades.

Información del día

LA OBRA DE LA MARINA INGLESA

El día 11 de Octubre se dió un almuerzo en Londres en honor de un grupo de representantes de la Prensa de los Estados Unidos, que está visitando a Europa.

Entre los discursos pronunciados, uno de los más notables fué el del almirante Sims, jefe supremo de las escuadras americanas.

El almirante Sims dijo que era muy importante que el pueblo americano estuviese enterado de lo que ocurría en Europa, pues no había sido bien informado. Existían muchas ideas erróneas que había que subsanar. Por ejemplo, había preguntado a varios americanos llegados a Inglaterra, después de abrirse paso por entre submarinos, cuantos de éstos suponían que estaban operando contra los buques mercantes y transportes, y por sus contestaciones se veía que nunca habían apreciado el número en menos de 50 y que a veces lo habían hecho ascender a 100. El número verdadero, término medio, era de 8 a 9, aunque a veces alcanzaba hasta 12 ó 13.

Otra idea errónea que existía era que la marina americana había hecho a mayor parte del trabajo en este lado del océano, o a lo menos la mitad. Para apreciar ligeramente lo equivocados que estaban, bastaba decir que de los 5 000 barcos antisubmarinos que operaban día y noche en estos mares, sólo 160 buques, o sea el 3 por 100, pertenecían a la flota americana.

Las cifras eran aproximadamente las mismas en el Mediterráneo. Los americanos, al parecer, consideraban como un milagro de su Marina de guerra el haber podido transportar millón y medio de soldados a Europa, sólo en unos pocos meses. «Eso lo ha hecho la Gran Bretaña—dijo el almirante Sims—. Ella transportó las dos terceras partes de la tropa mencionada y protegió la mitad de los transportes. Nosotros solamente hemos escoltado la tercera parte de los barcos mercantes que vienen aquí.»

Se observaba, además, la creencia de que fabricándose un número suficiente de submarinos, no habría necesidad de fabricar ningún otro tipo de barco de guerra. Millones de hombres se habían transportado a través de la Mancha, y lo que principalmente hacía esto posible era que las aguas por donde pasaban estaban patrulladas de tal manera, que ningún submarino podía venir a la superficie sin ser visto y atacado.

El almirante Sims continuó diciendo: «Desearía que los periódicos americanos prestaran su particular atención al hecho de que hoy hay cosa de 5 000 barcos antisubmarinos en el océano, limpiando minas, escoltando transportes y haciéndonos posible ir adelante para ganar la guerra. Lo que nos permite hacer esto, es sencillamente que allí, en el mar del Norte, se halla fondeada la gran flota británica. Se pueden hacer estos trabajos porque la gran flota británica es tan poderosa, que la escuadra alemana de alta mar tiene que quedarse en su casa. Si sucediera una catástrofe a la gran flota británica, no hay ningún poder en la tierra que nos pudiera salvar, pues libremente podría entonces salir la flota alemana de sus puertos y barrer todos los mares. La gran flota británica es la piedra fundamental de la causa de todos los aliados. Es una lástima que la verdad con respecto a los asombrosos esfuerzos hechos por la Gran Bretaña en la guerra, no hayan sido publicados aún en los Estados Unidos.»

De la epidemia

Coincidiendo con el Dr. Costa. Se trata de la gripe

De acuerdo exactamente con lo que en reciente interviu habo de manifestarnos el Dr. D. Diego Costa, he aquí las declaraciones hechas últimamente por el ilustre Pi Suñer, en Barcelona.

Preguntado si, efectivamente, se trataba de la gripe, dijo:

—Sí; es la gripe, es la misma enfermedad que se extendió por una gran parte de España durante la primavera pasada, por más que en la actualidad revista una forma diferente e indudablemente más grave.

En aquella época, hubo sus dudas durante algún tiempo, y la naturaleza de la enfermedad fué objeto de numerosas discusiones, hasta que Ruiz Falcó, del Instituto de Alfonso XIII, pudo demostrar la presencia del bacilo de Pfeiffer en los exudados y secreciones del árbol respiratorio.

Fué comunicado el descubrimiento, si no recuerdo mal, a la Sociedad de Biología, en Madrid, en la sesión de Junio.

Es cierto que se discute todavía el valor etiológico del bacilo de Pfeiffer, pero parece cierto también que, aun en el caso de que no fuera el causante del mal, aparece casi constantemente en los enfermos gripales. Además, corrobora el juicio el cuadro clínico que presentan nuestros enfermos.

Otra característica es el aumento progresivo de la virulencia; hace unos meses me permití llamar la atención sobre el error que se cometía tratando de la epidemia de entonces como de cosa sin importancia; la evolución posterior de ella ha demostrado la reserva con que debe mirarse toda propagación algo extensa de la gripe.

Características de la enfermedad

—Las diferencias sindrómicas entre los casos de la presente epidemia son indudables. Hay casos, la mayoría, en que la enfermedad sigue la marcha de la gripe ordinaria y ya conocida por las epidemias anteriores; se desarrolla rápidamente una fiebre intensa, que baja al cabo de pocos días y

deja una astenia pronunciada y más o menos duradera.

Si todos los casos fueran de este género, la epidemia no tendría otra gravedad que la que dimana del gran número de personas atacadas. Pero hay otros casos en que se produce una infección hipertóxica; y casi desde el principio pueden sobrevenir fenómenos febriles en el pulmón o una insuficiencia funcional rapidísima del miocardio, y el enfermo puede morir al cabo de pocas horas.

Otras veces esta infección hipertóxica produce fenómenos hemolíticos, y sobrevienen hemoptisis, púrpura, etc., lo mismo que ocurre con frecuencia en otras enfermedades infecciosas hipertóxicas, como la fiebre amarilla, la peste bubónica y la fiebre tifoidea.

Pero el ejemplo mismo de esta última enfermedad hará comprender que la aparición de estas formas atípicas y gravísimas no es un argumento para rechazar el carácter gripal de esta epidemia, como no lo sería rechazar un diagnóstico de fiebre tifoidea por la presencia de estos fenómenos hemolíticos, por más que, en general, esta infección no suela presentarlos.

De la Orotava

Círculo Cervantes

La Junta directiva de esta Sociedad organiza entre sus socios un curso de temas científicos y literarios, cuyas bases han sido redactadas a este fin por los señores que forman la ponencia nombrada.

En el próximo mes de Diciembre darán comienzo una serie de conferencias pedagógicas.

Las primeras de este ciclo, sobre materias instructivas, estarán a cargo de los estudiosos jóvenes don Jesús González y don Lucio llada.

Proyéctanse entre los elementos jóvenes de esta Sociedad, otros actos para solaz y recreo de los socios y familiares.

Nueva Sociedad

Últimamente se ha constituido en esta villa una nueva Sociedad denominada Centro Instructivo Obrero de Orotava.

Entre las importantes secciones de que se compone, figura la de Subsidios, que tiene en estudio la formación de una cooperativa suministradora de alimentos, cuya reglamentación se enviará en breve a la primera autoridad civil de la provincia, para su legislación.

Cuéntase además con 60 inscripciones de alumnos para la clase nocturna para obreros, que por iniciativa de esta Sociedad dará comienzo en la primera quincena del próximo Diciembre.

El altamente patriótica y digna de encomio la cultural labor que se propone realizar esta novel entidad.

Comité

Los elementos democratas de esta villa constituirán en breve un Comité para unirse a la Unión Democrática Española, que para adherirse a la Liga de la Sociedad de Naciones Libres, han constituido recientemente en Madrid eminentes personalidades en la política, las ciencias y las letras.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

La guerra y la emigración

Entre los numerosos y serios problemas del más allá de la guerra, ninguno tan grave como el que se refiere a la futura emigración. Afecta por lo menos al interés de dos continentes, América y Europa; lleva en sí el destino de la humanidad. El trasiego de hombres, de obreros eliminados por la miseria y la super-producción europea, lanzados de un mundo demasiado viejo hacia un mundo todavía joven, se interrumpirá o se desviará asegurada la paz universal tras la universal catástrofe.

La guerra ha debilitado muchísimo las corrientes emigratorias. Ese océano humano que pasaba continuamente sobre el mar, un oleaje sobre otro oleaje, ha venido a convertirse en arroyo y trazas tiene hoy de secarse. Nos referimos, claro está, a las emigraciones de los pueblos beligerantes lo mismo que neutrales. Los Estados Unidos, el primer país de inmigración, no recibe ya ninguna.

Los deberes del patriotismo y los servicios militares produjeron una contracorriente impetuosa, la cual restituyó a sus puntos de origen las energías sociales europeas absorbidas por la América anglosajona. Era una repatriación y como el vencimiento de un préstamo. Se reclamó, para la guerra, el tributo de sangre que pagaba a los laboriosos y gloriosos Estados Unidos. Y la contienda gigantesca lo devoró todo: no se emigró ya, se reemigró. Los peregrinos del Hambre trocáronse en hijos pródigos del Honor. Abandonaron la obra creadora y volvieron sin otro fin que el de reñir ni otro objetivo que el de aplastar al adversario, aplastar al infame... Europa, tributaria de América, le quitó buena parte de lo que le habían dado, y la guerra, al movilizar a los trabajadores, inmovilizó el trabajo.

Los campos de batalla hicieron el vacío en los campos americanos donde el emigrante creaba la riqueza. El océano que iba se redujo a arroyo, y fué océano el arroyo que volvía... Pero los políticos yanquis no se preocupaban de esta inversión de volúmenes. La fuerza nacional se encuentra asegurada, consolidada. Los enjambres emigratorios realizaron su labor, y la labor permanece aunque se vayan los operarios. Tornarán: si no tornan, sus obras de carácter perpetuo las sobrevivirán en aquella tierra. Además, precisamente cuando la emigración disminuía, se trataba de oponerle nuevos diques. Los Estados Unidos se sentían crecer demasiado. Por tres veces se ha presentado a las Cámaras un proyecto de ley en el que se pide no se permita la entrada a ningún extranjero que no sepa leer y escribir. Si a la tercera va la vencida, esta vez el proyecto restrictivo triunfará. Y existían otras limitaciones de orden fisiológico y económico, no obstante las cuales la emigración subía sin tregua.

El problema, pues, no alarma a los Estados Unidos, pueblo pietérico de vitalidad; pero, pueden mirarlo con indiferencia otros menos ricos y menos fuertes a quienes la guerra ha aislado, otros que no lograrían vivir privados de los auxilios de Europa, suprimido el aflujo inmigratorio? Esos elementos de riqueza perdidos por la Unión Americana, ¿los ganarán y absorberán las Antillas? No es probable, porque al desviarse del Norte, todo les apartará de las tierras tropicales: el idioma, el clima, el temperamento y las costumbres...

En el Norte estaba su orientación racial. Los perderá América, definitivamente.

Francisco González Díaz

F. ARMAS, Practicante.—Asistencia a todas horas.—Imeldo Seris, 37.

Homenaje a Bélgica

Un acto de alta y noble significación, del que debemos felicitarnos los tinerfeños, fué el llevado a cabo anteayer en el consulado belga de esta capital. Millares de personas, representación de todas las clases sociales de la población, acudieron a dejar tarjeta o firmar los plegos dispuestos al efecto, significando así su admiración al heroico pueblo que supo defender su libertad y su honor nacional, a despecho del atropello brutal de que fué objeto.

También de los pueblos del interior de la isla y de la provincia toda se han recibido numerosos telegramas de felicitación por el acto con que se ha celebrado entre nosotros la triunfal entrada de los reyes de Bélgica en Bruselas.

Por la tarde, una nutridísima representación del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, cumplimentó al digno cónsul, señor De Massy, quien además recibió la visita de otras autoridades, cónsules de las naciones aliadas, representantes de la Prensa y otras significadas personas de la localidad.

Pueden estar altamente satisfechos los amantes de la justicia, porque ésta ha sido aquí dignamente glorificada al honrar a Bélgica independiente del yugo germano.

Una nota del consulado

Nuestro distinguido amigo, el digno cónsul de Bélgica en esta plaza, don Fernando De Massy, nos ruega la inserción de la siguiente nota, a lo que accedemos gustosamente:

«El cónsul, encargado del consulado general de Bélgica en la Costa Occidental de África, profundamente impresionado por la emocionante manifestación de simpatía hacia su pueblo, de que ha sido objeto hoy por parte de la población isleña, ruega a LA PRENSA tenga a bien ser intérprete para expresar su agradecimiento cerca de cuantas personas han tributado ese testimonio de afecto a la nación belga, con motivo de la liberación de su territorio y la entrada solemne de sus augustos soberanos en la capital del reino.

Son tan numerosas las muestras de simpatía recibidas, que no le es posible dar a todos las gracias personalmente.

El Gobierno del rey de los belgas, estimará altamente esta demostración de afecto de una gran parte de la población de la capital de Canarias, y de la isla de Tenerife, que representando todas las clases sociales, ha venido a sumarse al sentimiento de admiración y gratitud que el mundo debe a Bélgica.

Bélgica podrá enorgullecerse de haber recibido un homenaje inapreciable de los nobles habitantes de Canarias, y el consulado general les está profundamente reconocido, así como de la generosidad de todos los que han contribuido desde 1914 al alivio material de los desgraciados que han sufrido en Bélgica con resignación, durante más de cuatro años, los horrores de la guerra.»

Noticias varias

Los vecinos del populoso barrio de La Cuesta se quejan del desamparo en que les tienen las autoridades frente a la epidemia gripal.

Afirmar que por falta de vigilancia y aislamiento al presentarse los primeros casos de la epidemia, ésta se ha propagado de manera alarmante, siendo muchos hoy los atacados, algunos de ellos bastante graves.

Llamamos la atención de las autoridades sanitarias sobre las citadas quejas, que estimamos dignas de ser atendidas.

Se ha dispuesto la creación del cargo de subdelegado del clero castrense en esta plaza, que será desempeñado por un teniente coronel de dicho Cuerpo.

Según manifiesta el inspector provincial de Sanidad, doctor Pisania, decrece notablemente la epidemia de gripe, tanto en esta capital como en La Laguna, esperándose que pronto se halle totalmente extinguida.

Accidentalmente se halla encargado del mando del batallón de reserva, el capitán de Infantería don Santiago de la Rosa y Real.

En la semana próxima marcharán a Roque Negro y Catalanes los empleados técnicos de las oficinas municipales; con el fin de estudiar la forma de colocar en las bocas de la galería unas puertas metálicas que impidan el acceso a ella.

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA
se obtiene con los célebres preparados higiénicos "PEELE" del sabio dermatólogo Dr. Lehman

DERMAKUR (Agua de juventud)
"Dermakur Peelo" es un complemento de "Lotion Peelo", pues en combinación con ésta, da un resultado sorprendente, siendo el encanto de cuantas señoras lo usan.
Aplicando "Dermakur Peelo" después de la "Lotion Peelo", el cutis queda finísimo y aterciopelado.
"Dermakur Peelo" es un preparado espléndido para descongestionar los párpados.
Precio en España: El frasco, pesetas 7.

PEPINOLINE
HERMOSEA INSTANTANEAMENTE EL CUTIS (SIN PINTARLO)
Este preparado líquido es el último descubrimiento del sabio doctor Lehman, y es, por sus resultados maravillosos, el encanto de cuantas señoras lo usan. "Pepinoline Peelo" está hecha a base del jugo extraído de raíces de pepinos, que tienen la virtud de ejercer sobre la epidermis efectos sorprendentes.

DE VENTA EN TENERIFE: Almacenes "Las tres muñecas".—Cándido García Dorta.—Hermógenes Fuentes.—Ignacio Regidor.—Manuel Riquelme.—Raymond Rieu.—José Regidor y hermano.—Juan de la Rosa.—Manuel Ramírez Filipes.—EN LA LAGUNA: Droguería de Barreto.—Hermógenes Fuentes.—EN EL PUERTO DE LA CRUZ: Ruperto Peña.

Al aplicarse «Pepinoline Peelo» queda el cutis fresco, juvenil y aterciopelado. Con el uso diario desaparecen por completo todas las arrugas e impurezas de la piel.
AVISO.—«Pepinoline Peelo» se puede usar también después de la «Lotion Peelo».
Precio en España: Un frasco, Ptas. 12.—1/2 frasco, 8.

JABON MEDICINAL DE TOCADOR
Es completamente neutro y libre de toda substancia que pueda perjudicar a la epidermis, es altamente higiénico y suave y embellece la piel, dejándola fina y perfumada.—Precio en España: La pastilla, 250.

AGUA DE VIOLETAS PARA PERFUMAR EL CABELLO
Tiene el perfume delicioso de violetas naturales, sin contener ninguna substancia perjudicial al cabello.
Precio en España: El frasco, Ptas. 5.

A precios de fabrica

de Vd. adquirir sobres comerciales, papel comercial cuadrado y blanco, copidores de cartas, papel Manila para envolver e infinidad de artículos para oficinas.

Vendo al costo

el famoso jabón SUN-LIGHT, hojillas para máquinas de afeitar GILLETTE, jabones COLGATE S, yesos para billar, maquinillas de afeitar, palillos de dientes, algodón formolado, elixir dentífrico FRAY, cosméticos, cremas «Nedonix», etc., etc.

ANTONIO ACOSTA, Alfonso XIII, 42

Vinda de R. Alcon y F. Lerdo de Tejada.-CADIZ

Casa fundada en 1833

Agentes y consignatarios de importantes Compañías extranjeras de vapores.
Comerciantes en general.—Comisiones.—Tránsitos.
Agentes de aduanas.
Sección especial para toda clase de operaciones en el DEPOSITO FRANCO.
Dirección telegráfica: ALCON-CADIZ

Taller de escultura y ornamentación

DE F. GRANADOS Y C.^{ta}
Calle de San Roque, 8
Manufactura en mármoles.
Se construyen panteones, sepulcros, losas para nichos en los tamaños y dibujos que se pidan, tanto en mármol Carrara blanco, como negro Bélgica; también se hace cuanto se desee en el ramo de construcciones, como son escaleras, pisos para puertas, fregaderos, tapas de mármoles para muebles, losas para pavimentos de todos tamaños y colores.
Ornamentaciones exteriores en cemento, e interiores en yeso escayola Staf y pasta madera.
Blok con paramentos de granito, como son pisos para puertas, peldaños, fregaderos y cuanto se desee.
PRECIOS ECONOMICOS

Consulado de la República de Cuba

Santa Cruz de Tenerife
De acuerdo con lo que previene el artículo 187, capítulo XI, del Reglamento para la ejecución de la Ley del Servicio militar obligatorio, dictado por el Estado Mayor del Ejército nacional, por la presente se hace saber a todos los ciudadanos cubanos residentes en este Archipiélago que cumplieren los 21 años de edad antes del día 3 de Mayo de 1919, y en la citada fecha no hubieren cumplido aún los veinte y ocho años, la obligación en que están de presentarse en este Consulado para llenar sus solicitudes de reclutamiento y a hacer las peticiones de exención en los casos en que se creyeren comprendidos en alguna de las exenciones que determina el Artículo cuarto de la expresada Ley en un plazo que expirará el 16 de Diciembre próximo, advirtiéndose que de no cumplir esta obligación incurrirán en las penalidades señaladas en el capítulo V de la referida Ley del Servicio militar obligatorio.
Santa Cruz de Tenerife, Noviembre 19 de 1918
Andrés Jiménez
Cónsul de la República de Cuba.

Colegio de señoritas

Nuestra Señora del Pilar
Bajo la dirección de la Profesora Señorita María Regalado y García.
Enseñanza elemental y superior.—Clases de adorno.—Piano, pintura, dibujo, bordado a mano y máquina.
—Clases especiales de idiomas francés e inglés, por profesorado competente.
Alfonso XIII, 76 y 78, principal.

Colegio de San Ildefonso

Incorporado al Instituto general y técnico de Canarias, a cargo de los hermanos de las Escuelas Cristianas. Primera y segunda enseñanza.
Queda abierta la matrícula desde el día 15 del actual.
Para toda clase de informes, su Director.

Sindicato Agrícola

Santa Cruz de Tenerife
Se abre concurso por 10 días entre los peritos agrimensores con objeto de proceder a la medición de fincas afectas a este Sindicato.
Informes: Alfonso XIII, 87.
Santa Cruz de Tenerife, 14 de Noviembre de 1918.—El Secretario, J. A. Rumeu Hardisson.

AU PETIT PARIS

PEREZ GALDOS, 5
Acaba de recibir las últimas novedades para señoras
Sombreros de terciopelo y de fieltro, Jerseys de estambre y de seda, lanas en todos los colores para trajes de señoras, preciosa colección de pieles en todos tamaños, pieles por varas para adornos de trajes para señoras y una infinidad de adornos para toda clase de trajes y sombreros, todo última novedad.—Jerseys, trajes de lana, abrigos de peluche, estambre y astracán para niños, etc.—De París se acaba de recibir el renombrado jabón «Hygonoff» contra las epidemias; único depositario: R. Rieu.—Venta de los acreditados perfumes Feele y perfumería en general.

Las 1.000 pesetas

Vinos generosos del país cosechados por los mejores bodegueros de Tenerife.
Unico representante: Salvador Roca Santa Cruz de Tenerife.

La Funeraria

Imeldo Sers, 108
Teléfono número 369
Esta antigua casa tendrá en breve un servicio de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre, esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un sólo aviso por teléfono.
Servicio permanente día y noche.

Jabón marca "El Camello"

En la fábrica de jabones de la Concordia se ha abierto de nuevo el despacho de jabón moteado azul marca «EL CAMELLO», siendo su precio **pesetas 1'70** la barra.
Como se trata de una calidad tan conocida y acreditada ya, es de esperar que el público le dispensará la buena acogida que antes tuvo, cuando funcionaba el anterior despacho al detalle en el mismo sitio.
También se encuentra a la venta a **pesetas 1'50** la barra el acreditado JABON VERDE ya conocido de este público.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Habiéndose extraviado la libreta número 394, se declara nula y sin ningún valor.
Santa Cruz de Tenerife, 21 de Noviembre de 1918.

Sindicato Agrícola

Santa Cruz de Tenerife
Debiendo proveerse este Sindicato de los ingredientes que se mencionan, se admiten proposiciones en las oficinas del mismo, Alfonso XIII, 87.
10 toneladas de nitrato de sosa.
20 de superfosfato.
10 de sulfato de potasa.

Doctor J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio número 23
606 LEGÍTIMO
Inyecciones a domicilio y en la Clínica
Enfermedades de la mujer y vías urinarias.—Enfermedades del estómago e intestinos.—Consulta especial todos los días.
No solamente tendrá consultas en su Clínica a las horas señaladas en el anuncio de la misma y a las extraordinarias convenidas de antemano, sino que visitará a domicilio a cuantos enfermos lo soliciten, cualquiera que sea la enfermedad que padezcan.

London Assurance Corporation

(Compañía Inglesa de Seguros)
Queda hecho cargo de la Contabilidad de esta Compañía los señores Miller Wolfson & C.^{ta} Ltd.; quienes firmarán y cobrarán los recibos de las pólizas vencidas desde primero de Noviembre, y las que en lo sucesivo vayan viniendo, y todas cuantas negociaciones se efectuen con la referida compañía.

Café Central

DE JOSE ROBLES
Cruz Verde, 14
Especialidad en vinos, cervezas y licores. Cenas económicas. Magnífico local. Comedores reservados, etc.
Se garantiza el más esmerado servicio.
No confundirse, Cruz Verde, 14.

Azufre "Mosca" (M. R.)

Enfermedades de la vid, tomates, alfalfa, etc.
Azufre de fuente y mano.
AGENCIA: B. RUMEU
Doctor Allart, 8

Noches atrás celebraron una reunión, para tratar de la reorganización del partido, los elementos republicanos de la localidad.

SE VENDE la venta de la Plaza de la Iglesia número 14.—Darán razón en la misma.

HABITACION, para caballero solo, se alquila una amueblada, con puerta a la calle. Tiene teléfono y luz eléctrica.—San Francisco, 79.

SE VENDE una becerra, raza inglesa, y una máquina de coser con poco uso.—Darán razón en la Costa, don Victoriano Adrián (frente a los salones de Fyffes).

Plumas **Brazza** Cervantes de Leonardt Corona.
Litografía de Romero.
Imeldo Sers, 73 y 75.

JOVEN, impuesto en cuentas, dispone de 3 o 4 horas para trabajar en escritorio, almacén, etc. Sueldo a voluntad.—Informarán: calle del Humo número 22.

Dr. L. FRAGA.—Medicina interna, sífilis, venereo, inyecciones de 606.—Consultas de 2 a 4.—San Juan Bautista, 17.—Visita a domicilio.

¡OCASION!—Por traslado de su dueño, se vende Máquina «Singer», espejo sala, armario comedor, estan te libros, camas y otros efectos.—Plaza Constitución, 10 (altos del café de Feliciano).

VERDADERA ECONOMIA.—Se obtendrá cuando o se necesitan artículos para vestir, para niños o para la casa, comprando en el **Bazar X Bazar**, Teobaldo Power 6, frente a la Diputación Provincial.

Del Puerto de la Cruz

BANQUETE
Mañana, a las tres de la tarde, tendrá lugar en dicha democrática población, el banquete organizado por los elementos aliados de la misma, para celebrar la victoria de las naciones de la Entente y el triunfo del derecho y la justicia.
El número de comensales pasa ya de un centenar, lo que hace presumir que dado el gran entusiasmo que reina, el acto de que nos ocupamos resultará por todos conceptos brillantísimo.

Espectáculos

PARQUE RECREATIVO
Para esta noche se anuncia el estreno de la película «Mater dolorosa», de la categoría de «Exclusivas», en cinco partes, de la que se dice es una «obra maestra» por su argumento e interpretación.
Las horas de las sesiones son las de costumbre, pero los precios han sufrido alguna alteración en relación a la importancia del estreno aludido.

Vida municipal

Desinfector
En la sesión celebrada el jueves por el Ayuntamiento fué nombrado desinfector municipal don Francisco China.

Reforma
La Comandancia de Ingenieros ha remitido al Ayuntamiento el plano de las reformas que solicita se le autoricen realizar en la fachada de la calle de la Marina, del edificio que ocupa.

Sorteo de obligaciones
El próximo día 28, a las nueve de la mañana, se verificará en el salón de actos del Municipio, el sorteo de las obligaciones del empréstito municipal por Resultas que corresponden amortizar en el presente año.
El acto se efectuará ante el notario don Blas Cabrera y los concejales don Pedro Maffiotte y don Guillermo Cabrera.

Alistamiento
En el Negociado de Quintas del Ayuntamiento se está formando el alistamiento de mozos para el próximo año.
Los mozos que cumplan 20 años dentro del actual y que procedentes de otros pueblos habitan en esta capital, pueden presentarse en dicho negociado para ser incluidos en el alistamiento.

Crónica judicial

Juicio por robo
Ayer se celebró en esta Audiencia, el juicio señalado contra los menores Gustavo Hernández, Esteban Fabares, Antonio Rocío y Tomás Anson, por robo de un reloj de oro de señora, valorado en 50 pesetas, de la casa de don Bustasio González Velazco.

En el acto del juicio informaron el perito médico, señor González y Lugo Viña, y el perito de instrucción primaria, señor Navarro, los cuales manifestaron que los procesados carecían de discernimiento, por lo cual el Ministerio Fiscal retiró la acusación y la Sala dictó auto de sobreseimiento libre.

Señalamiento para hoy
Juzgado de Tenerife: Contra José Rubio y otros, por robo. Abogado, señor Cabrera (don Guillermo); procurador, señor Camí.

Sumarios
El Juzgado de la Orotava incoa sumario en virtud de oficio del alcalde del Puerto de la Cruz, relativo a que en la mañana del 13 del actual, numerosos grupos de vecinos de dicho Puerto, se reunieron en el muelle e impidieron el desembarco de pasaje y carga que procedente de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife conducía el correo interinsular «Fuerteventura».

—El mismo Juzgado se halla instruyendo sumario en virtud de

diligencias del Juzgado municipal del Puerto de la Cruz, referentes a que en la noche del 17 del actual y en el sitio denominado «La Asomada», Urbano Hernández Franquis y Juan García García, intentaron hacer víctima de un robo a Julián Casañas Lima, quien lo impidió con un disparo de revólver.

POR GALANERIA

A última hora hemos recibido copia de la «protesta» que algunas señoritas opositoras hacían presente al Tribunal que dictamina en los actuales ejercicios con ingreso en el Magisterio. Sin perjuicio de seguir sustentando nuestro criterio, que ya el público conoce sobradamente, accedemos gustosos, por galantería, a la inserción que se nos interesa.

Dice así el referido documento: Las abajo firmadas, opositoras a ingreso en el Magisterio, protestamos de los artículos publicados en varios periódicos, altamente ofensivos por envolver calumnias contra el Iltrmo. señor Presidente y vocales del Tribunal, de cuyo proceder no puede quejarse nadie; mucho menos personas que podemos suponer sean ajenas a este asunto, puesto que ni siquiera los han escrito. Por todo lo cual las opositoras que suscriben reiteran al Iltrmo. señor Presidente y vocales su espontánea protesta.
La Laguna de Tenerife, 21 de Noviembre de 1918.

M.^a del Carmen Segura, M.^a de las Nieves Hernández, Julieta Méndez, Luz B. González, Estelina Padrón, M.^a Ramos, María de la O. Sierra, Donatila González, Marina Hernández, Rosario Herrera, Argelia Rodríguez, Andreína de las Casas, María Betancort, Braulio Rodríguez, Hortensia Melchor, Rosario Miranda, Juliana Rodríguez, Juana López de Vergara, Emérita de las Casas, Dolores Rodríguez, Adelaida Gil, Luz Hernández, Concepción de Armas, Ana de la Vega, María Isabel Sarmiento.

DE TACORONTE

Grandes luchas
El próximo lunes, 25 del corriente, día en que se celebra la fiesta de Santa Catalina, patrona de esta ciudad, se verificará un interesante encuentro de luchas canarias, entre el partido del Puerto de la Cruz, reforzado con valiosos elementos de la Orotava, y el de esta población.

Terminada la lucha corrida habrá varios desafíos, entre los que figuran el de José Hernández (Patamocha), con Juan Sánchez, y el del famoso Maximino García (Hércules), con José Medina (Capitán).
El espectáculo tendrá lugar en el ex-convento de esta ciudad, existiendo gran animación entre los aficionados al deporte canario con motivo de este encuentro.

Corresponsal.

Ecós de sociedad

Se encuentran enfermos en la vecina ciudad, la distinguida señora esposa del Juez de Instrucción de La Laguna don Emilio Fanjul, así como sus pequeños hijos.

—También se encuentra enferma la señora esposa del catedrático del Instituto y querido amigo nuestro, don Domingo J. Manrique.

—Ha dado a luz una hermosa niña, la señora esposa de nuestro particular amigo don Juan Villena.
—Ayer se embarcaron para la Gomera, los jóvenes empleados de la casa Otto Thoresen, don Manuel Sánchez y don Manuel Pérez.
—Se ha embarcado para la Península, el capitán de Ingenieros, don José Pinto de la Rosa, que va desnutado a Mahón.

—Ayer hizo viaje para Las Palmas, el teniente auditor don Felipe Acedo.

—Se encuentra ligeramente enfermo el secretario de este Ayuntamiento, nuestro estimado amigo don José Crosa y Costá.

—Desámonse una rápida mejoría.
—Hállase enfermo el teniente de navío y distinguido amigo nuestro, don Aurelio Arriaga.

—También guarda cama la bella señorita María Palazón.

DEL PUERTO

El "Nicolás"
Ayer fundó en este puerto, procedente de Dakar y Las Palmas, el pailebot «Nicolás», que viene al mando del capitán don N. López de Vergara.

Lo travesía la realizó en 15 días, no trayendo cargamento alguno.

El "Loch Tay"
Con un cargamento de trigo y avena del vapor noruego «Loch Tay», varado en la costa de África, llegó ayer a este puerto, el balandro «Joven Antonio».

—Para dicho lugar ha salido el balandro «Rosarito», que conduce el personal y material necesario para extraer lana del fondo del mar.

Balandro
Hoy será lanzado al agua, el balandro «Bulalia», propiedad de don Alvaro Rodríguez López y que ha sufrido últimamente reparaciones, hallándose varado en la playa principal.

El «Bulalia» será dedicado al cabotaje.

Correo interinsular
Procedente de Las Palmas llegó ayer tarde con numerosos pasajeros y correspondencia, el correo interinsular «Lanzarote».

SE VENDE una estantería completa y un mostrador con sus correspondientes cristales, que se encuentran en la casa de la calle Doctor Allart, esquina a Cruz Verde. Precio módico.—Para más detalles: Francisco Pérez García, Noría, 20.

Folleto de LA PRENSA (24)

EL HIJO

(Continuación de DOS MADRES)

FOR

F. RICHEBOURG

se acercó a él y le tendió la mano.
—Señor De Reille—dijo con acento lleno de gratitud,—muchas gracias.
El joven apenas pudo contener su alegría. Cogió la mano de Maximiliana y respondió con voz vibrante de emoción:
—La señorita De Coulange sabe que puede contar siempre

con mi devoción.

—Si, señor De Reille, soy feliz de poder contarle en este momento entre el número de mis amigos. No olvidaré que si hubiese usted llegado un segundo más tarde, me hubiese cabido el mismo triste fin que a esa otra desgraciada joven.

—¿Nos necesita usted todavía?—preguntó Eugenio a Morlot.

—No, señor conde, pueden ustedes marcharse.

—¡Oh!, sí, vámonos en seguida!—dijo vivamente Maximiliana.—¡Ya quisiera estar lejos de esta casa maldita!

—Mi querido Luciano—repuso el conde,—ofrece tu brazo a mi hermana.

Y estrechando las manos de Mouillon y Morlot, añadió:
—¡Hasta luego!

—¡Hasta mañana, señor conde!—respondió Morlot.

Los dos jóvenes y Maximiliana salieron de la habitación. Al cabo de unos diez minutos llegaron a donde estaba Jardel. Este volvió a encender los faroles del carruaje y saltó en seguida al pescante. Tomaron asientos los tres jóvenes y el coche partió.

Cuando Morlot y Mouillon se quedaron solos, cerraron la puerta de la habitación, dejando sobre la mesa la lámpara que allí estaba encendida. Descendieron a la planta baja y encontraron a los dos agentes custodiando la puerta de la habitación de Silvano, en la cual habían dejado a Des Grolles sólidamente atado.

Con las llaves que le ocuparon al bandido, abrieron la puerta principal y la valla que cerraba la entrada del cercado.

Des Grolles, después de haber intentado en vano desprenderse de las ligaduras, se había

quedado inmóvil, rendido. Pero los siniestros fulgores que lanzaban sus ojos denotaban la rabia impotente de que estaba poseído.

Morlot hizo una seña a los dos agentes. Estos entraron.

—Desátente!—dijo Morlot.

Los agentes obedecieron. Des Grolles se levantó y respiró a pleno pulmón.

—Sientese usted ahí!—le ordenó Morlot.

El miserable dejó escapar una especie de gruñido y se desplomó sobre un asiento.

—Si trata de escapar—repuso Morlot, dirigiéndose a los agentes,—mátente sin compasión.

Los agentes se colocaron respectivamente a ambos lados de la puerta.

—Sé bien que no puedo escaparme—dijo el bandido con voz cavernosa;—hagan ustedes de mí lo que quieran.

—¡No confíen ustedes mucho en él!—murmuró el administrador de Chesne;—las víboras muerden cuando uno menos se lo espera! Usted, Des Grolles, ignore lo que acaba de ocurrir en la habitación en que estaba encerrada la señorita De Coulange; voy a decirselo yo: Su cómplice entró allí, puñal en mano, con la intención de asesinar a la prisionera; pero, ciego, sin duda, por los vapores del ajeno que acababa de beber, no reconoció, de momento, a la que quería herir.

su puñal se equivocó, y en vez de clavarse en el pecho de la señorita De Coulange, fué a hundirse en el de la muchacha que habían ustedes colocado aquí para servirla. Esa pobre joven cayó moribunda, y un instante después, cayó también, fulminado, Silvano de Perny junto al cadáver de su víctima. Des Grolles,

su cómplice, ha muerto, herido por la mano de Dios, que ha querido escaparse a la justicia humana.

Des Grolles se estremeció y sus ojos atemorizados se fijaron en Morlot. Este continuó así:

—Usted me reconoció; no quiero saber cómo averiguó usted mi nombre... Debe usted acordarse de la visita que le hice cuando estaba usted preso en Mazas. Aquel día, le reclamé ciertos documentos robados por usted y su cómplice en el castillo de Coulange. Seguramente no habrá usted olvidado lo que me respondió acerca de aquellos papeles: me dijo usted que los había arrojado al Marne. Era mentira. Los había usted escondido en alguna parte. Después de cumplir sus cinco años de presidio, volvió usted a sacar los papeles del escondrijo en que los

**LAS CANAS DEAPARECEN SIN TINTES
— NO TENIRE EL CABELLO, USAD**

LOCION BENEDICTINA

DE VENTA

Camisería New England, "Le Printemps", en droguerías y buenas peluquerías.
En La Laguna: Droguería de Barreto.
En la Orotava: Establecimiento de D. Francisco Duclos.
En el Puerto de la Cruz: Idem de don Francisco G. Ibáñez.

LOCION higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no le tiñe, le regenera, no contiene ni un solo átomo de sales de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la mano sin peligro.
(QUIEN LA USA NO LA ABANDONA, la recomienda.)

Precio: **5 pesetas.** — Depósito: Varona y Ruiz, Plaza de la Constitución, 3

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

De Londres

La desmovilización

Londres, 22. El Ministerio de la Guerra comunica que la situación militar no permite la desmovilización, excepto un número limitado de hombres que se necesitan para la reconstitución industrial.

Pérdidas y tráfico naval

Londres 22. El Almirantazgo hace público que las pérdidas británicas en tonelaje mercante durante el pasado mes de Octubre, forman un total de 84.000 toneladas brutas.

Las pérdidas aliadas y neutrales combinadas hacen un total de 93.000 toneladas.

El tráfico de vapores de más de 500 toneladas brutas, entre los puertos del Reino Unido y Ultramar, sin incluir los que navegan en el Canal de la Mancha, excedió de 7 y medio millones de toneladas en Octubre.

Buque hundido

Londres 22. Oficialmente se comunica que el limpia-minas «Ascot», fué torpedeado y hundido el día 10 de Noviembre, frente a la costa nordeste de Inglaterra.

Faltan 53 tripulantes.

Ocupación de las ciudades belgas

Londres, 22. La ocupación de Amberes ha sido completada, habiendo tomado hoy posesión las tropas de los fuertes exteriores.

Las tropas belgas han ocupado también Malinas, Epeghem y Vilvorde.

Bruselas ha sido ocupada por completo en medio del mayor entusiasmo.

Las operaciones en Rusia

Londres, 22.—El comunicado oficial de las operaciones aliadas en el norte de Rusia, dice que el día 11 de Noviembre, los bolshéviks, después de un bombardeo por medio de los buques de río en el Dvina, atacaron en el frente y flanco.

La infantería angio-americana los rechazó con muy grandes pérdidas.

La artillería de campaña canadiense ayudó con eficacia.

El ataque fué renovado el día 12, siendo de nuevo rechazado con grandes pérdidas.

Un día histórico

La entrega de la escuadra alemana

Detalles de la operación

Carnarvon, 22 (5 tarde).—El correspondal del «Times», que ha presenciado la entrega de parte de la escuadra alemana, dice lo siguiente:

«El sol acaba de ponerse en el día más grande de la historia naval del mundo. Una gran marina, en época no muy lejana, orgullosa de su fuerza y de su alta misión imperial, entregó esta mañana a un cautiverio sin precedentes, más de 60 de sus más grandes y mejores buques. Los principales buques de la flota alemana, construidos a fuerza de deudas y contribuciones, y que eran el símbolo y la máquina de las ambiciones mundiales de Alemania, se han entregado a los aliados como rehenes.

Los buques cautivos se encuen-

tran en aguas británicas firmemente sujetos, formando una trágica semblanza de una armada que ha perdido el alma.

La Historia nos habla de buques que arriaron la bandera combatiendo.

La Historia nos habla también de buques que perecieron destruidos antes que entregarse, y hasta pudiera recordarse casos en que un grupo de buques se entregó, como si dijéramos a sangre fría. Pero en los anales de las guerras navales no se encuentra un paralelo al suceso memorable que hoy he tenido el privilegio de presenciar.

Me refiero al traspaso de toda una escuadra; hecho que señala el abandono de un vanidoso desafío a la supremacía naval británica.

Presenció la escena desde el barco almirante de la escuadra británica. Jamás espectáculo alguno ha demostrado tan majestuosamente el poder de la marina británica.

Las colonias de Australia, Canadá, África del Sur y Nueva Zelanda tenían su puesto en la ceremonia que fué presenciada también por buques americanos y franceses.

Pero, por encima de todo, este fué el día de la marina británica, el premio supremo por la incansante vigilancia y la inflexible y silenciosa presión ejercida sobre las partes vitales de Alemania.

A primera hora durante la tarde se fijaron carteles a bordo de los buques británicos, participando a los oficiales y marineros que sus relaciones con los oficiales y tripulantes alemanes, con los cuales podrían tener contacto, habían de ser de un carácter estrictamente serio.

«Mientras sea obligatorio tener trato con el antiguo enemigo, seamos corteses, pero no olvidemos los medios con que hizo la guerra.

Toda ceremonia de cortesía internacional queda suprimida y toda conversación prohibida, excepto en actos que se relacionen con el servicio. Si es necesario facilitar provisiones de boca a los oficiales o clases alemanas, no serán tratados como huéspedes, sino servidos en lugares especiales y apartados. Si es necesario aceptar provisiones de boca de los alemanes, deben ser servidos de igual manera.

Estos preceptos en contra de cualquier acto que pudieran parecer de fraternización con el enemigo, están completamente dentro de la alteza de miras, lo mismo de los oficiales que de las clases, hacia los alemanes.

En circunstancias ordinarias nadie es más magnánimo hacia el enemigo vencido que el oficial o el marino británico. Pero en estos últimos 3 días no he encontrado un solo hombre ya fuese del más alto rango o el más humilde grumete, que tuviera la más insignificante compasión por el enemigo. Para ellos todos los alemanes son todavía «los hunos» (textual).

La llegada de los cautivos

Durante toda la noche el buque almirante estuvo en comunicación con la escuadra alemana, observando su marcha hacia el punto convenido.

A las dos de la madrugada la escuadra alemana estaba a unas 70 millas. Unos minutos antes de

las 4, la primera escuadra de batalla, con el «Revenge» a la cabeza buque insignia del vicealmirante Madden—se puso en marcha.

Silenciosamente, en medio de la obscuridad, las unidades seguían unas a otras hacia alta mar.

El «Queen Elizabeth» ocupó su puesto en un extremo de la línea.

Al amanecer, la Gran Flota se encontró en alta mar y envuelta en la niebla gris de la mañana. Las escuadras ocuparon posiciones a dos columnas, en fila sencilla.

(El radiograma trae la composición exacta de las distintas escuadras y unidades, que no traducimos por falta material de tiempo.)

En este orden la Gran Flota se aproximó al «rendevous».

Sonó la campanada de las 8 y media. La escuadra alemana había sido vista por nuestros destróyers.

Pasó una hora y el sol empezó a teñir el cielo de oro. Poco a poco, a 4 ó 5 millas por la banda de estribor, apareció un globo a remolque del «Cardiff» Primeramente, pareció una sombra en la niebla con una columna de humo que se extendía sobre el mar. Después, detrás del «Cardiff», aparecieron los primeros buques alemanes. A tres millas de distancia parecían poco más que siluetas que se movían lentamente.

Cuando la flota británica hubo llegado a ambos lados de la alemana, viró por orden de escuadras 16 puntos para fuera, de popa a la dirección que llevaban, conservando las posiciones a ambos lados de los alemanes para escoltarlos a sus respectivos fondeaderos. El orden de los buques quedó de esta manera invertido.

Entre las dos líneas británicas navegaban los buques alemanes, a cuya cabeza iba el «Cardiff». Parecía una escuadra de leviatanes conducidos por un pequeño pez.

Por encima volaba una aeronave británica.

En primer término venían los cruceros de batalla, conducidos por el «Seydlitz», un buque que conserva las señales de la batalla de «Dogger Bank», en Enero de 1915.

Siguen después el «Moltke» y el «Hindenburg»; luego el «Derfflinger», también muy señalado de la batalla de Dogger Bank, y finalmente el «Von der Tann».

(El resto del «radio» no se pudo recoger.)

Península

Sesiones de Cortes.—Congreso

Madrid, 21 23. (Recibidos con retraso.) La sesión de esta tarde en el Congreso ha revestido gran interés.

Después de los ruegos acostumbrados, el ministro de la Guerra, general Berenguer, hizo una calurosa defensa de la oficialidad de nuestro ejército de Marruecos, contestando a los ataques que a la misma dirigió el diputado don Marcelino Domingo.

La prórroga de los presupuestos

A continuación se empieza a discutir la fórmula propuesta por el gobierno para prorrogar los actuales presupuestos.

Voto particular

Al iniciarse la discusión, el di-

putado republicano, señor Marraco, presentó un voto particular.

Alba

El ministro de Hacienda señor Alba, pronunció un extenso discurso defendiendo la fórmula propuesta.

Ratificó las orientaciones democráticas del gobierno como única forma de hacer compatibles con la monarquía, las modernas corrientes sociales, cuya atención es hoy necesaria en la gobernación de los pueblos.

El señor Alba terminó su discurso requiriendo el apoyo de las minorías para aprobar la fórmula rápidamente.

Besada

El señor González Besada contestó al señor Alba ofreciendo los votos del partido conservador en favor de la fórmula.

Cierva

El señor Cierva se opuso a la aprobación de la fórmula propuesta, negando el concurso de sus amigos para apoyarla.

Cambó

El ex ministro regionalista manifestó que era urgentísima la formación de un nuevo presupuesto.

Dirigió excitaciones al gobierno, pidiendo que sus actos disipen la atmósfera de interinidad que le rodea.

Maura

El señor Maura ofreció los votos de sus partidarios para aprobar la fórmula, pero manifestando que por su parte declinaba la responsabilidad de tal acto.

Los restantes

Los demás jefes de minorías declaráronse opuestos a la fórmula.

Se desecha el voto

Puesto a votación el voto particular del señor Marraco, fué desechado por 181 votos contra 22.

El gobierno, satisfecho

El jefe del gobierno y los ministros, mostráronse satisfechos del resultado de la votación.

La Federación republicana

Hoy se reunieron los elementos directivos de la Federación republicana.

En la reunión se acordó el criterio que ha de sustentar la minoría parlamentaria del partido durante la discusión de la fórmula de los presupuestos y de la autonomía catalana.

También se examinaron las comunicaciones recibidas protestando del ingreso del señor Soriano en la Federación.

Entierro del general Jordana

En Tetuán se ha verificado el sepelio del Alto-Comisario en nuestra zona de Marruecos, general Gómez Jordana.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo.

Despacho con el rey

Madrid, 22 16. El jefe del gobierno, marqués de Alhucemas, despachó hoy con el rey.

El marqués informó a don Alfonso de la votación de ayer en el Congreso, mostrándose satisfecho del resultado.

Expuso también al monarca su confianza de que la fórmula de prórroga de los presupuestos sea aprobada rápidamente.

Los conservadores

Los primates conservadores han declarado que su partido só-

lo prestará el apoyo de sus votos al gobierno durante la discusión de la prórroga de los presupuestos.

Consejo anunciado

Mañana se reunirán en Consejo los ministros, con objeto de preparar los proyectos de ley que han de presentar a las Cortes.

Temporales

Comunican de Vigo que se ha desencadenado un enorme temporal en aquellas costas.

Numerosos buques han entrado de arribada en el puerto, huyendo de la furia del vendaval.

Dos pesqueros de aquella matrícula, con sesenta tripulantes, no han regresado al puerto, circulando rumores de que ambos buques chocaron entre sí, hundándose.

Tales rumores han causado en Vigo una gran consternación.

Ultimas noticias

Nafragio

Londres. El trasatlántico de la compañía Cunard, «Campania», ha naufragado en las costas de Firttoft.

La tripulación de dicho vapor pudo salvarse.

Las víctimas de los submarinos

Londres.—El número de capitanes, oficiales y marineros de la marina mercante que han resultado muertos o heridos a con-

secuencia de los ataques de los submarinos alemanes, pasa de 16.000.

Sesión patriótica

Roma.—En la Cámara de diputados italiana se ha celebrado una sesión patriótica para conmemorar el triunfo.

Pronunciáronse entusiastas discursos acamándose a Italia, al gobierno y al Ejército.

Los diputados besaron y abrazaron al presidente del Consejo, Orlando.

A la salida de la sesión, una enorme muchedumbre ovacionó a los representantes.

Nos falta todo el servicio que anoche debió enviarnos de Madrid nuestro corresponsal.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista	23 82
París a la vista	91 80
4 por 100 interior	75 75
Acciones Banco España	482 50
4 por 100 amortizable	83 50
5 por 100 amortizable	93 20
Deuda exterior 4 por 100	86 00
Ferrocarriles del Norte	358 00

CALLOS

DESAPARECEN SIN LA MAS PEQUEÑA MOLESTIA, USANDO EL CALLICIDA "ALPHA"
PRECIO: UNA PESETA

Dr. Secchi

CIRUJANO DEL HOSPITAL MILITAR

Jefe de las Clínicas de Medicina general, venéreo y sífilis

Medicina interna, Cirujía general, Partos, Enfermedades venéreas y sífilíticas = Consultas de 3 a 5 = Norte, 29.

Clínica Médico-Quirúrgica

del Dr. Luis García Ramos.—Valentín Sanz, 45.

Medicina interna y cirugía general, operaciones de vientre y de la vista.—Rayos X.—Nuevas inyecciones intravenosas de 606 y 914, alemán y francés.—Horas de consulta: de 9 a 10 y de 2 a 4, todos los días no festivos.

REUMA

Fricción antirreumática de Bentz's, Londres

Nuevo medicamento inglés, impuesto por las necesidades de la vida de trincheras.—Alivio desde la primera aplicación. Depósito exclusivo en Tenerife: Farmacia del Licenciado E. CRISTELLYS (antes SUAREZ), San Francisco, 17.

La Nobleza

Deposito y tabaquería Plaza de la Constitución número 2

Esta fábrica de tabacos ofrece al público dos nuevas marcas de cigarrillos «ENGARGOLADOS» y «FIGARO», a 15 y 10 céntimos la cajilla, las que tenemos el gusto de recomendar por sus perfectos tabacos y elegante presentación.—Llamamos la atención para los cigarrillos de picadura habana «LA NOBLEZA», a 20 céntimos la cajilla. Para los revendedores se hacen descuentos.

ORIVE Hermanos

Almacenistas de maderas y otros materiales de construcción, HAN TRASLADADO SUS OFICINAS en sus nuevos almacenes de la CALLE DE BENAVIDES.

Proximamente los Sres. ORIVE Hermanos esperan un cargamento que venderán a 65 duros millar. Para más informes dirigirse a las oficinas de la calle de Benavides.

EXPORTADORES

Para transbordo en Cádiz, y expediciones a todas partes de la Península, Marruecos y Extranjero, garantizando el servicio más experto, rápido y económico de toda clase de mercancías, especialmente PLATANOS Y TOMATES, dirigirse a la FRUTERA CANARIA (S. A.), Magistral Cabrera, número 7, CÁDIZ. Esta sociedad admite también consignaciones, garantizando los precios más altos del mercado. Sucursales propias en las principales plazas de la Península y Marruecos.

Preventivo contra la gripe y demás enfermedades contagiosas

Se consigue bebiendo únicamente el **Lithinés del Dr. Gustin** De venta en todas las farmacias y droguerías
 agua preparada con los verdaderos

Depósito general para España: M. Dalmau Oliveres, Paseo Industria 14, Barcelona

ABONOS de "La Tinguaro"

Las experiencias realizadas con las TIERRAS AZUFRADAS de la mina «La Tinguaro», por el reputado ingeniero Director de la Granja Agrícola de Santa Cruz de Tenerife, don Rodolfo Godínez, y el testimonio unánime de los agricultores que las han utilizado, permite afirmar que además de las cualidades anticriptogámicas de aquellas, para combatir las enfermedades en determinados cultivos, poseen en alto grado las de fertilizar los terrenos, influyendo muy visiblemente en el rendimiento de las cosechas y principalmente en la de PATATAS, ya por consecuencia de la NATURALEZA del azufre que contiene y sus efectos catalíticos ya por las cualidades estimulantes de los demás componentes de las mismas tierras, ya

por su posible poder radiactivo, cuya comprobación se ha solicitado al Instituto de Madrid.

Los agricultores que emplean en sus cultivos, especialmente en el de PATATAS, las TIERRAS AZUFRADAS de «La Tinguaro», al observar sus sorprendentes efectos, no echará de menos los abonos químicos, con los cuales puede competir

Único vendedor al por mayor en el archipiélago de las Tierras Azufradas de la mina «La Tinguaro»

Tomás M. Reid, Puerto de la Cruz, Tenerife

En los principales pueblos de las Islas hay vendedores al detall.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

Director: J. Rodríguez López
 calle del 25 de Julio núm. 23
 (Barrio de los Hoteles)

ENFERMEDADES DE LA MUJER.—Operaciones de matriz, pechos, partos.

Cirugía general.
 Operaciones de vías urinarias, estómago, intestinos, apendicitis, hernias gástricas, nariz, oídos, ojos.

Medicina general.
 RAYOS X.—Alta frecuencia, diatermia, corriente galvánica, farádica, etc.

HORAS DE CONSULTA
 De 11 a 1 y de 3 a 5.

CONSULTAS PARA POBRES
 De enfermedades de la mujer: matriz, vías urinarias, los lunes, miércoles y viernes a las 7 de la noche.

De otras enfermedades: martes, jueves y sábados a la misma hora.

Casa de Salud Operatoria

«NUESTRA SEÑORA DE LOURDES» del doctor A. Felipe Real

Médico de número del Hospital Civil
 Calle de Robayna número 14
 (Barrio de los Hoteles)

Cirugía general. Enfermedades de la matriz. Quistes del ovario. Cura radical de hernias, apendicitis, vías urinarias. Operaciones de los huesos, tumores, etc.

Esta clínica, que posee un completo y moderno material quirúrgico para toda clase de operaciones, cuenta con el personal técnico necesario y enfermeros, admitiéndose en ella toda clase de enfermos no contagiosos.

Asistencia a partos. Análisis de jugos gástricos y orina. Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, alemán y francés.

Consultas todos los días, de 2 a 4.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

DEL DOCTOR COSTA
 Calle de Viera y Clavijo número 52

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baño de vapor, masaje, rayos X, electricidad en todas sus formas, estática, galvánica, farádica, alta tensión, baños de luz eléctrica, generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico contra la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía, actualmente mejorado con los mas recientes descubrimientos.

Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y cocina dietética.

No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto-contagiosas.

Horas de consulta: todos los días no festivos, a las dos y media de la tarde. Consultas especiales, previo aviso, a la hora de antemano señalada. Inyecciones intravenosas de SALVARSAN, por un nuevo procedimiento.

MAH Consultorio Médico-Quirúrgico

DE J. APARICIO SUAREZ

Ex interno por concurso del Hospital de San Juan de Dios, Idem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz.

Medicina interna.—Cirugía general.—Enfermedades de los ojos.

Sifilografía.—Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606) NEO-SALVARSAN.

Horas de consulta: de 2 a 3.—Para los pobres, de 3 a 4, excepto los domingos.

Rambía de Puffido número 51.

Eugenia M. y García

Profesora en partos, con título y prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid, ofrece sus servicios en la calle de San Lucas 19, Santa Cruz.

Diego López Daute

MEDICO CIRUJANO
 Serrano, 44.—Teléfono 486

Consultas generales de medicina interna, especial de tuberculosis, en enfermedades de la infancia y gastro-intestinales.

Consultas todos los días de 2 a 4 de la tarde y de 7 a 8 de la noche.

Doctor Luis Ortega Nieto

Médico de Sanidad Exterior por oposición, Bacteriólogo de la Estación Sanitaria del Puerto, con prácticas de bacteriología aprobadas en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII.

Análisis clínico de orina, esputos, jugo gástrico, sangre (reacción Wasserman), heces fecales, cálculos, etc.

De 2 a 4.
 Calle de Santiago número 40.

Doctor Mas

MEDICO HOMEOPATA
 (Único en Tenerife)
 TACORONTE

Tratamiento homeopático de las enfermedades crónicas.

Diabetes.—Fiebres.—Anemias.—Diarreas.—Hemorroides.—Úlcera gástrica.—Dispepsias.—Tos.—Enfermedades de la piel.—Uricarías.—Hígado.—Nerviosas.—Insomnios.

José Zappino y Zappino

MEDICO CIRUJANO
 (CON LAS ESPECIALIDADES)

Consulta de 2 a 4
 Gratis a los pobres los sábados, de una a dos.

Dr. Allart (antes Sol) número 23

José Sánchez Pinto

MEDICO CIRUJANO

Enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio. Rayos X corrientes de alta frecuencia. Inyecciones intravenosas de 606.

CLAVEL, 1.—Consultas todos los días no festivos, de 3 a 6.

José Naveiras

MEDICO

Calle de Santiago número 36.
 Horas de consulta: de 12 a 2.

FABRICA DE BEBIDAS GASEOSAS

THE PERFECTION
 SANTA CRUZ-TENERIFE

Grandes almacenes DE MATERIALES ELECTRICOS

León Wallach.—Triana, 33
 LAS PALMAS

Siempre en existencias motores, bombas elevadoras de agua, lámparas de la famosa marca METAL T, conocida como la mejor. Todos clases de portalámparas, interruptores, cortacircuitos, flexibles e hilos de todas dimensiones.

Aparatos de alumbrados para comedores, salas, dormitorios y zaguanes. Surtido completo de cristalería, tulpas, pantallas, globos, reflectores. Timbres de varios tamaños y pilas Leclanché, agomeradas.

Calentadores de agua eléctricos desde pesetas 15 en adelante. Planchas eléctricas desde pesetas 14 en adelante.

No comprar sin consultar antes los precios.
 León Wallach.—Triana, 33
 LAS PALMAS

Compañía Trasmediterránea

Servicio del mes de Octubre

Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 4 el vapor «Reina Victoria».

Para Las Palmas, Cádiz, Vigo y Bilbao saldrá el día 14 el vapor «Turia».

Para Las Palmas, Larache y Barcelona saldrá el día 15 el vapor «Cabañal».

Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 19 el vapor «Reina Victoria».

Para Larache y Barcelona saldrá el día 30 el vapor «Andalucía».

Agente: J. A. Brage
 CRUZ VERDE, 24

Linea "Pinillos"

SERVICIO DE LAS ANTILLAS Y DEL BRASIL-PLATA DURANTE EL MES DE SEPTIEMBRE DE 1918

Fecha y nombre del vapor	DESTINO
	CADIZ Y BARCELONA
	HABANA

Telegrafía Marconi.—Servicio inmejorable.
 Agente, ANTONIO CABRERA DE LAS CASAS.
 Oficinas: Candelaria 23 (cerca del muelle principal).

NOTA.—Debido a la hieja en las escalas de los buques de esta Compañía, y a las múltiples dificultades con que actualmente se tropieza para el despacho de los mismos, las notas de carga deberán ser presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del anunciado; no siendo posible la admisión de ningún pasajero ni conocimientos de carga después del día y hora expresados.

"WOLVERINE", de fama mundial

Motor Marino balanceado, de cuatro tiempos

Los motores marinos WOLVERINE contrapesados de cuatro tiempos, representan el desarrollo mayor de la construcción moderna de motores.

La demanda de estos motores ha aumentado a tal punto, que esta renombrada fábrica se ha visto obligada a triplicar sus productos de este modelo solamente.

Solicita catálogos y verás que la construcción de estos motores cumple con todas las marcas conocidas. Para ver el resultado práctico de sus bondades, economía de combustible y fácil manejo, procura comprobarlo con los que se han introducido en estas islas, siendo la prueba convincente los pedidos de importantes ca-

sas de este Archipiélago, quienes cuentan con personas peritas en la materia.

Los hechos convencen, no los catálogos.
 Hoy se fabrican nuevos tipos de 5 a 225 HP, y de uno, dos, tres, cuatro y seis cilindros, pudiendo emplearse como combustible: kerosina de alumbrado, petróleo, aceites destilados de kerosina, bencina, gasolina, así como gas pobre.

Para pedidos, ver catálogos y el resultado práctico de los mismos, diríjase al agente exclusivo para las Islas Canarias, CELIO M. BENITEZ, Garachico (Tenerife).

El Progreso Agrícola de Tenerife

F. DE MASSY Y C. (S. en C.)

Gran fábrica de abonos químicos

Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno.—Pulverizadores, azufradores, caldo Bordetis y polvos insecticidas.

—Gran fábrica de mosaicos hidráulicos.—Cemento Portland marca NEPTUNO.—Tuberías para la conducción del agua, etc.
 Gerencia: ALFONSO XIII (antes Castillo) número 3.

FURRA CANAS, SIN TEÑIRLAS NI ARRANCARLAS

Gran invento Brillantina India Sin grasa

Exíjase en la etiqueta la figura de la India (Marca registrada).

Producto antiséptico, compuesto de raíces aromáticas. Único que, sin teñir, en pocos días devuelve a las canas su color primitivo. Usándola no salen nunca. Fortifica la raíz del cabello, evita su caída y le devuelve el jugo perdido, pues la cana no la motiva otra causa que la falta de dicho jugo, sin el cual se debilita la raíz, haciéndole perder color y fuerza.—Precio, 4 pesetas. De venta en todas las perfumerías y droguerías.—Por mayor: JOSE BARREIRA, Marqués de Santa Ana, 11, MADRID.

Representante: ANGEL CRUZ, San José, 10.—Santa Cruz de Tenerife

¡Agricultores!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al «Comité de Nitrato de Sosa».

Almirante, 19.—MADRID.

Cadbury Bros. Limited (Inglaterra)

Fabricantes de chocolates, cacao. (especialidad en la marca BOURNVILLE), bombas, cajas de fantasía, etc. etc

De venta en todos los establecimientos y confiterías.
 Para pedidos y ver el muestrario diríjase a su representante

D. Juan González Sanjuán
 Puerto de la Cruz (Tenerife)

El Atlas

Compañía anónima de Seguros Marítimos, de transportes, valores y cascos de buques

Seguro especial contra los riesgos de GUERRA
 Primas económicas y condiciones de pólizas liberales

Director-Gerente: Alberto Marsden,
 calle de Prim número 5, —MADRID

Esta Compañía tiene constituido en la Caja general de Depósitos para garantías de sus asegurados en España, en valores del Estado español, el depósito máximo que marca la ley.

Agente general. RAMON BAUDET, Plaza del Patriotismo, 1.—Telefonos: «Bau tet-Parque».—Teléfono núm. 306, Santa Cruz de Tenerife.

Accesorios Firestone

EN casos de emergencia y cuando se encuentran los talleres de reparación a gran distancia si lleva consigo los accesorios Firestone, tendrá la ayuda necesaria.

Calzos de encaje. Calzos de engranajes. Papeles contra Reventones. Parches. Cables sin cemento. Bombas. Cemento para cortaduras. Cinta Reforzada. Accesorios: Polvo Mica. Partes de Válvulas, etc.

¡Son cosas muy pequeñas y fáciles de llevar, pero importantes en caso de necesidad!

Juan Perez Hernandez
 Las Palmas

EL TESORO DE LA VISTA

M. Raymond Rieu, Optico.

En esta casa encontrará el público un completo surtido de cristales para vista cansada, miopes, operados de cataratas y cilíndrico para corregir los defectos más difíciles de la vista. M. R. Rieu cuenta con los más perfeccionados aparatos para servir al cliente los cristales indicados a sus defectos visuales, y recomendar en los casos que se crea necesario el examen por un médico especialista, con el fin de evitar perjuicios en el órgano más delicado del cuerpo humano, que es la vista, y con el empleo de cristales inapropiados y defectuosos se pierde el dinero y la salud y visitando esta casa se evitarán estos grandes peligros.

Se hacen reparaciones en toda clase de aparatos ópticos, incluso gemelos prismáticos. Gran existencia en lentes de celuloide y de carey con cristales redondos, que son los más elegantes.

Pérez Galdós, 5

LA PHOENIX

(PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED)
 Compañía inglesa de seguros.—Fundada en Londres en el año de 1732
 RAMO DE MARITIMO

Esta compañía asegura en condiciones ventajosas toda clase de mercancías que se importen y exporten en las Islas Canarias, cubriendo si se desea el RIESGO DE GUERRA

Teniendo esta compañía sucursales y agencias en todo el mundo, las pólizas que se emitan en esta SUBDIRECCION pueden hacerse pagaderas en cualquier parte de las oficinas de la Compañía.

Subdirección: SIXTO LECUONA, calle de Bethencourt Alfonso (antes San José), número 15, Santa Cruz de Tenerife.

NICOLAS DEHESA

Banca y Cambio
 ALFONSO XIII, 64

Compra cheques y letras.
 Emite giros sobre todos los países.
 Pagos telegráficos.
 Cartas de crédito.
 Descuentos y cobros.
 Cambios y toda clase de operaciones bancarias.

Miller Wolfson & Comp. Ltd.

Banqueros
 Eduardo Cobán, 3.
 Santa Cruz de Tenerife

LA ESTRELLA.—Gran variedad de cazado últimas novedades y un inmenso surtido en sandalias. Precios muy económicos.—Candelaria 33.